

全省公安机关全力以赴保春节平安 春节期间我省社会治安和谐有序

本报海口2月13日讯（记者李关平 特约记者宋洪涛 通讯员陈伟森）记者今天从省公安厅获悉，春节期间全省社会治安大局稳定，各级公安机关领导亲自带班坐镇指挥，并分别深入基层一线检查指导安保工作，强化督导检查，确保各项工作措施落实到位。

本报海口2月13日讯（记者李关平 特约记者黄培岳 通讯员张振汉）记者从海口市公安局获悉，春节期间海口警方每天均保持三分之二警力值班备勤，全力守护海口平安。全市未发生重特大刑事、治安案（事）件，未发生重特大交通、火灾事故，未发生大范围、长距离、长时间道路拥堵。

据悉，春节期间，海口警方受理群众

据了解，2月7日至13日，全省110有效报警1.32万起，破获各类刑事案件45起，查处各类治安案件1244起，发生火灾66起。

各市县公安局按照省公安厅的部署，重点对主要路段、治安卡点、人员密集场所以及监管场所等重点区域和

部位开展反恐维稳、道路交通、巡逻防控及内部安全防范等工作。由于省、市县两级公安机关加强组织领导，狠抓落实，确保了各项安保工作的顺利完成。

海口、三亚、儋州等重点城市动员了1000余名应急处突警力，做好随时应对突发事件的各种保障。节日期间，全

省共排查矛盾隐患190起，化解各类矛盾纠纷138起。全省未发生影响稳定的案（事）件。

春节期间，我省全面提高社会面防控等级，各地结合岁末年初治安形势，强化警力部署，完善巡逻防控“四项机制”，共出动警力9800余人次，车辆

3400余辆次，实行公安、武警、特警联勤联动，增强应急处突机动力量，强化重点部位、人员密集场所及周边区域的巡逻防控。港务、铁路公安局公安检查站提高勤务等级，铁路、码头、车站查人查车查物品，共查获管制刀具18把，其他各类危险品50件。

海口警方全力守护市民游客平安过节

每天三分之二警力值班备勤

求助322起，破获刑事案件8起，抓获犯罪嫌疑人25名，查处治安案件35起，盗窃警情日均50起，同比下降50%，创近

年春节期间新低。春节期间，海口警方最大限度地加强社会面的防控，共出动巡逻力量3000

余人次，加大巡逻力度，严格执行好“1+5”反恐防控工作机制，特别是加强商场、集贸市场、机场等人员密集场所的

巡逻防控，形成“覆盖全城区域、全天候巡逻”的防控格局，及时发现和处置各类违法犯罪活动，确保社会和谐稳定。

300辆新能源车服务三亚春节

本报讯（记者黄媛艳 实习生陈军）近日，首批300辆“车咖”新能源电动汽车正式投入三亚市场，通过分时租赁的方式服务鹿城春节市场，方便市民游客绿色出行。

此次投放市场的300台新能源电动汽车由海南南北汽银建易乐智慧出行科技有限公司采购并负责运营，型号全部为北京汽车EV200，电动汽车充满电可续航180公里~200公里。除部分汽车用于单位和公司的包月、包年等定制服务外，大部分汽车将采取分时租赁的方式面向市民游客按小时进行出租。

值得一提的是，此次投入使用的“车咖”新能源汽车，都融入互联网+技术，用户只需利用手机APP就可以遥控汽车，并自动计算公里数和费用，客户可以通过手机付款并自助取、还车。

目前，“车咖”已先期在三亚机场、火车站、市民游客中心及各大景区酒店建立了20多个自助存取车服务点，近段时间还将陆续增加新能源汽车的配套充电桩。

东方打造全省最大种羊基地 受益农民将超过20万人

本报八所2月13日电（记者徐一豪 特约记者高智）8座羊舍整齐排列，羊舍之间的草丛里，一群毛色黝黑发亮的山羊正在吃草，办公楼、蓄水池、青贮池等配套设施基本建成。这是记者在东方市大田镇俄乐村黑山羊产业基地见到的景象。经过半年多时间的建设，我省最大种羊基地已初具规模。

东方幅员辽阔，气候条件优越，非常适合种植业发展。水稻、玉米等农作物种植面积大，在果实丰收的同时也产生了大量秸秆。去年，海南广鑫牧业有限公司进驻东方，决定利用秸秆与牧草相结合的方式养羊，变废为宝，走一条生态循环农业发展之路。

据介绍，广鑫大田黑山羊示范基地项目总投资达1.5亿元，占地170亩，共分三期建设。

海南广鑫牧业有限公司副总经理廖娜介绍，该公司将与东方市政府合作，计划利用5年时间，总投资5亿元，将东方打造成全省最大的种羊基地，在全市发展黑山羊100万只，通过规范化、舍饲化、现代化、规模化的科学养羊技术，形成包括养羊、饲草饲料生产等在内的全产业链。

“我们今年计划发展种羊5000只，并以此为中心辐射带动周边农民。”廖娜说，百万头黑山羊产业基地建设项目将采取“政府+公司+农户”的形式，重点带动贫困户参与养羊，帮助其实现脱贫。政府帮贫困户建羊舍，企业则负责提供种苗、技术、药品等，农户饲养的母羊产羔率到8个月左右、40斤以上时，公司按略高于市场价格的价格回收。

目前，东方市已将大田镇乐妹村、南尧村等2个整村推进扶贫开发的村庄定为养羊示范村，计划由政府出资为每个贫困户建10㎡羊舍、扶持5头母羊。“农民可放心养羊，不用愁销路和技术。”大田镇副镇长钟祥豪说，保守估计参与养羊的116个贫困户每户年收入可达两万元，脱贫致富指日可待。

据介绍，采取“典型示范、效益引导、抓两头带中间”的方法，东方市百万头黑山羊产业基地建设项目将直接带动7000农户和部分农场职工脱贫致富。此外，3万多农户可通过玉米青贮、产业发展等链条受益。在整个产业链上，受益农民将超过20万人。

2007年至2008年间，罗刚辉加入

春节期间道路交通流量同比大幅增长 全省交警坚守岗位保交通安全畅通

本报海口2月13日讯（记者李关平 特约记者周平虎）春节期间，全省公安交警坚守岗位，强化路面巡逻管控，加强安全防范措施，确保了全省道路交通安全畅通，道路交通安全形势总体平稳。据统计，2月7日至13日（12时），全省共发生致人死亡道路交通事故8起，死亡8人，受伤8

人。

据了解，今年春节长假期间，全省道路交通流量同比大幅度增长，尤其是自驾游车辆集中，三亚景点周边道路、环岛高速东线段和三亚绕城段、三港口附近道路交通流高度集中，交通压力大。对此，各级公安交警部门提前研判形势，调整警力部署，严查各

类突出交通违法行为，净化道路交通环境。

三亚、万宁、琼海、陵水、文昌等重点旅游地交警针对节日交通特点，保证足够的警力上路执勤，在交通主干道以及旅游景区路口，强化交通疏导，引导行人、车辆有序通行；海口及港口、铁路交警针对自驾游车辆进出岛车流高峰，

科学安排大车、小车交错通行，及时引导分流。

针对节日期间，我省北部地区连续几天大雾天气，高速公路车流量大、追尾刮碰事故多的实际情况，交警总队组织沿线交警启动大雾天气应急预案，加强路面巡逻和交通诱导，确保高速公路安全畅通。



海口港口迎返程高峰

2月13日是春节假期的最后一天，海南3港口迎来旅客返程高峰。图为在海口秀英港，旅客们正在进港上船。

本报记者 陈元才 实习生 邝必晟 摄

出岛车客均创新高 港口运输秩序井然

本报海口2月13日讯（记者侯小健 通讯员向勇刚）近两天港口迎来自驾车返程高峰，海口3港采取多项应急措施，确保车辆和旅客及时过海。仅大年初五，海口秀英港、新海港和粤海铁南港共疏运出岛旅客9万人次，车辆两万部。因疏运得力，未出现车辆及旅客滞留现象。

今天上午，记者在海口秀英港、新海港和粤海铁南港看到，一部部返程外省

自驾车鱼贯而入，在码头排起了长龙。一艘艘满载旅客和车辆的客滚船来回穿梭，港口呈现一派繁忙的运输景象。

“虽然过海车辆多，但港口运力有保障，我们在港口等待过海的时间约半小时，总体还算顺利。”来自贵州的自驾游游客杜平说。

据了解，从大年初四起，港口开始迎来了自驾车返程高峰。为确保车辆和旅客及时过海，海口各港统筹调配运

力，确保快疏快运。

秀英港及时启用了11、16、18号泊位3个作业区，开辟3个车辆进港车道，并加强现场协调，确保车辆快装快卸。同时，增设售票窗口，共设22个车票、客票售票窗口，并提前打印备用票2万多张，方便旅客购票过海。为应对旅客车辆返程高峰，粤海铁南港决定从12日凌晨1时起，取消全部出岛货物列车运输任务，方便自驾车主和旅客过海返乡。在原4个售

票窗口的基础上，增开2个售票窗口，每天开行14对航班，以最大运能助力旅客出行。

据统计，大年初四至初五，海口三港共疏运出岛车辆3.73万部，旅客16.4万人次。出岛车客均创历史新高。

省交通运输厅有关负责人称，新建成投入营运的新海港，在今年春节黄金周运输中发挥了重要作用，确保自驾车和旅客及时过海返程。

环铁海口东站春节发送旅客11.19万人次

春节7天动车几乎趟趟爆满

本报海口2月13日讯（记者侯小健 通讯员孙祥祥）坐高铁环游海南成为今年春节新时尚。据统计，环岛高铁海口东站春节7天共计发送旅客11.19万人次，同比增长2.16%。

据海口火车东站有关负责人介绍，

今年春节乘坐环岛高铁探亲访友、拜年、出游的旅客明显增多。春节7天，东站售票大厅及候车大厅挤满了出行旅客，动车几乎趟趟爆满。节后返程高峰出现在大年初三，客流主要由探亲流、旅游流和学生流构成。

为应对春节黄金周旅客运输客流高峰，铁路部门挖潜扩能，满图开行36对动车组列车，以满足广大旅客的出行需求。在售票组织方面，海口东站新增了6台自动取票机，并根据客流情况，及时加开售票窗口，方便旅客购票。同

时，该站每天安排15名青年志愿者服务旅客。在乘车组织方面，该站安排专人在电梯口、检票口、出站口等关键岗位，加强旅客乘降组织，并为老、幼、病、残、孕等重点旅客及时开通“绿色通道”，方便旅客进出站和乘车。

海口反扒英雄罗刚辉拾重金不昧获央视点赞

6多万元，他不为所动“完璧归赵”

践 行 社 会 主 义 核 心 价 值 观
天涯好人

■ 本报记者 宗兆宣

2月12日，《海口：物业人员拾金不昧 六万多现金归还原主》的报道在中央电视台中文国际频道《中国新闻》节目中播出。而这位获央视点赞的物业人员，就是昔日的反扒英雄罗刚辉。

2007年至2008年间，罗刚辉加入

海口义务反扒志愿者大队，并被任命为副大队长。他曾协助警方破获各类案件60多起，抓获“两抢”、盗窃等犯罪嫌疑人100多人次。2009年被授予海南省见义勇为道德模范称号，并获得全国道德模范提名奖。

2015年11月初罗刚辉担任海南昌茂绿城物业服务有限公司秩序维护部部长，负责海口昌茂花园小区的安全保卫工作。

2月4日上午11时许，罗刚辉在小区巡逻时，发现小区内龙腾大厦前的花坛边放了一个行李包。当时罗刚辉认为是业主暂时放在那里的。可一直到下午6时许，彩色行李包仍然静静躺在地上。

罗刚辉这才意识到可能被人遗忘了。

“包里到底放了什么？会不会装着危险品？”罗刚辉和其他物业人员一起发现行李包后都存有疑虑，最终罗刚辉把包认回物业公司办公室大厅，在其他同事的见证下一起打开行李包查看——行李包里除了有一些衣服等物品外，还有两扎百元大钞和5扎面额为50元的钞票，以及很多10元面额和5元面额的成扎现金……看到这么多现金后，罗刚辉立即拨打“110”报警。很快海口市公安局金宇派出所民警赶到现场，将行李包带回派出所保存，并于2月5日早晨最终联系上失主。

据了解，丢失行李包的失主姓郑，是住在龙腾大厦的业主，已于4日返回老家。郑先生深夜抵达老家后才发现包不见了，在电话询问自家楼上的邻居，得知保安捡到包后才稍微安心。

2月5日上午10时许，郑先生委托自己的弟弟从金字派出所取回了行李包，里面的63500元现金和其他物品一样不少。“非常感谢罗刚辉和小区物业公司人员，哥哥昨晚发现行李包丢失后，已经不抱找回来的希望了，没想到今天上午就找回了这6多万元，海南好人就是多啊！”郑先生的弟弟说完开心地笑了起来。

（本报海口2月13日讯）

五指山春节期间迎8万余游客

本报五指山2月13日电（记者易建阳 通讯员王国军）今年春节黄金周期间，五指山旺丁又旺财。春节期间该市共接待游客8.03万人次，同比增长45.2%，旅游总收入4215万元，同比增长58.84%。景区（点）接待游客3.7万人次，同比增长17.08%。

游客人数和旅游收入两位数增长 陵水涌现三大万人景区

本报椰林2月13日电（记者程范淦 通讯员周晶晶）今年春节黄金周，陵水黎族自治县旅游出现历史性火爆场面。大年初三、初四和初五，猴岛、分界洲两景区日均接待游客量突破万人；大年初四，椰田古寨景区也跨入海南万人景区行列。

记者从陵水县旅游委获悉，春节期间共接待游客20.4万人，同比增长14%；旅游总收入共计8377万元，同比增长15.4%。其中3大景区共接待人数18.1万人，共实现门票收入932.86万元；共接待过夜游客3.87万人，同比增长10.7%，平均入住率74%；过夜总收入共计3314万元，同比增长12.8%。

接待游客近10万人次，揽金1800万元 春节期间昌江旅游人财两旺

本报石碌2月13日电（记者徐一豪 特约记者陈家豪）记者从昌江黎族自治县旅游局获悉，春节“黄金周”期间，昌江旅游市场“人财两旺”。2月7日至13日，全县共接待游客近10万人次，其中过夜游客2.38万人次，同比增长10.2%，实现旅游收入1854.3万元，同比增长8.9%。

据了解，棋子湾原生态旅游区、霸王岭国家森林公园是春节期间昌江人气最旺的两个景区。此外，石碌镇、七叉镇、王下乡等木棉红观景区也迎来了大量游客。

接待游客23.38万人次 实现旅游收入4450万元 保亭春节期间旅游收入创历史新高

本报保城2月13日电（记者易建阳 特约记者黄青文 通讯员黄秋秋）据保亭黎族苗族自治县旅游局统计，春节黄金周期间，全县共接待游客23.38万人次，同比增长32.84%，实现旅游收入4450万元，同比增长21.6%，创历史新高。呀诺达、槟榔谷、七仙岭三大景区共接待游客16.82万人次，同比增长11.39%。

亲子游、孝亲游、自驾游依然是保亭旅游市场的主要亮点，尤其家庭组团自驾游成为了各大景区的主要主力，游客们在保亭尽情体验雨林探奇，感受黎苗风情，领略登高乐趣，在休闲中享受团圆和相聚。

洋浦一艘渔船遇险沉没 4人落水1人获救

本报海口2月13日讯（记者宋国强 通讯员吕东星）2月12日，渔船“琼洋浦22094”在海南本岛西部海域遇险沉没，船上4人全部落水。截至记者发稿时，其中1名落水人员获救，洋浦海上搜救分中心已协调相关力量搜救其余3名落水人员。

2月12日15时10分，洋浦海上搜救分中心接到报警，渔船“琼洋浦22094”在海南本岛西部海域发生翻船，请求洋浦分中心协调力量前往救助。接警后，分中心立即核实相关险情，该船因进水沉没，船上4人，1人被洋浦辖区3号锚地锚泊商船救起，另外3人仍处于失联状态。

核险情后，分中心立即启动应急预案开展救助，包括派出“海巡11502”轮前往3号锚地接获落水渔民返航，协调国家海洋局南海预报中心开展遇险人员漂移路径预测、结合漂移预测路径及渔民获救地点科学划定搜救区域，协调“海巡11502”、“南海救199”、“洋港拖5”、“夏港拖7”、“夏港拖9”分区域开展救助行动等。

2月12日当夜，洋浦经济开发区相关部门召开搜救协调会，商定下一步搜救工作计划。

截至记者发稿时，洋浦搜救分中心已协调三艘拖轮、2艘公务船、6艘渔船、11艘过往商船投入救援工作，尚未发现另外3名落水人员，搜救仍在进行中。



志愿者服务返程旅客

随着假期接近尾声，海南各地都出现旅客返程高峰。不少志愿者现身各大港口和车站，为返程旅客服务。图为几名志愿者正提醒旅客旅途注意安全。

本报记者 陈元才 实习生 邝必晟 摄